


	






13 Marzo 2024
Via Padre Giglio, Piazza Molino 01
Cosenza, 87100
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                                                                                                                                            Gentilissima/o Dirigente,
[bookmark: _GoBack]Oggetto: Invito a partecipare al Convegno “Una convergenza tra scuola e lavoro per lo sviluppo socio economico dell’Alto Tirreno Cosentino” del 16 marzo 2023.

Gentilissima/o Dirigente,
 scrivo in qualità di  presidente di  Hoplà Cooperativa Sociale,  capofila del progetto “Giovani Protagonisti”,  selezionato dall’Agenzia per la Coesione con fondi PNNR. l’iniziativa progettuale persegue lo scopo di strutturare una Comunità Educante nel territorio confacente l’Ambito Territoriale Sociale di Praia A Mare-Scalea.
“Giovani Protagonisti” rivolge il suo focus prioritariamente alla transizione tra la scuola ed il mondo del lavoro. Essendo imprescindibile il ruolo della scuola, che spesso si ritrova sola a gestirlo, nella formazione ed educazione delle giovani generazioni, si ritiene necessario ascoltare, sostenere e favorire chi quotidianamente come Lei e gli altri Insegnanti lavora per la crescita sociale del territorio, al fine di strutturare un ambiente educativo in cui ogni ragazzo possa essere accompagnato alla piena realizzazione delle sue aspirazioni.
Consapevole dell’impegno educativo della Sua scuola e del Suo interesse verso i temi giovanili e del lavoro, Invito quindi la Signoria Vostra a partecipare al convegno in oggetto, insieme al Senatore Dott. Fausto Orsomarso ed all’assessore regionale Dott.ssa Giuseppina Princi. Il suo intervento ed il suo punto di vista sono preziosi per il prosieguo del lavoro. 
Allego alla presente copia della locandina dell’evento, PregandoLa di condividerla con la sua Amministrazione e proporla alle associazioni del Suo territorio. Resto a Sua disposizione per ogni altra delucidazione, di seguito un numero di telefono per contatto diretto. In attesa di un Suo cortese riscontro, con l’occasione porgo cordiali saluti.

dott. Maria Vuono
Presidente Hop-là Cooperativa Sociale, cell. 3456832081
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